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Ynuela

» Kabe onpeio otov 2A ywpo Onlwvetatr pe Tig
OLVTETAYHEVEG o
Py

Py

P =

» [ta v  opowoyevny avarnapaotacty OA®V  T®V
PETACXNPATIOP®V KAl TNV TALTOX POV XP101] auT®V,
YIVETAl XP1)0] TOV OHOYEVWV OVVIETAYHEVMV EVOG
onpetov pe w=1:

N
py

1

I
I




2A Metaoynuatiopnog: Metagopa

» AnA@Vel TV HETAKIVIOL] EVOG OT|EIOD P = (p,,p, )
Katd Siavoopa d = (d,.d,) - H vea Beon
TOVL ONUEeLov eltvat:

/

px — px + dx i
, i
by =P, dy i [j
» H oyeon anoktaetl Ty pop@n): : Q//;
_ d

i n — =l
/

P | {10 dlp, .

p,/ =10 1 d|lp| = P'=T(d)*P

Ll oo 1




2A Metaoynuatiopnog: Metagopa

» O mivaxkag pPeTacyPATIOHoD TG HETAPOPAG ELVAL:

( dx\
T(d) = d,

o O =
o = O

1
\ )

» To ywvopevo P =T(d)* P OnAdveL epappoyr| Tov
PETAOXT|LATIONOL Oto onpeo P = (p,,p,) pe
AnoteAeoPdA TNV vea Beon Tov onpelov

» H petagopa xkata dtavoopa / \

= (—d,,~d) OlVETAL ATIO T(—d)
TOV IIIVAKJ:

|
o o =
o = O

|

QL




2A Metaoynuatiopnog: AAAaync KAlpakog
» Meyebovon 11 opoxKplvor evog onpetov / oxnpatog
P =(p,.p,)

> ZOVTEAEOTEG § ;8 TIOL ONA@VOLV TNV aAAayn
KAlpakag avtiotolya otov acova XX kat YY .

» H Bcon tov veov onuetlov
Oeon npetoo 3

sivat: - : /\

X / —s *q | s122 |

p . p ' — T
/ - -
— X
=5 L4




2A Metaoynuatiopnog: AAAaync KAlpakog

) e HOPPT] HIVAK®V, TO AIOTEAEOPA TG EPAPHUOYVNG
NG AAAYNG KAIAKAG OE £VA ONPELO YPAPETAL:

p _ _
y,| = P’:S(sx,sy)*P
1

L, s 0
S

T
Y, |=|0
0

_ O O

y
0

» O Ovaxkag HETaoXNATIOPOoD TG AAAAYT)G KATHAKAG
elvat:

S

S(s sy) =10
\0

_ o O

0

S
Y
0

/



2A Metaoynuatiopnog: AAAaync KAlpakog

» Av s, >1 , 10Te TO OXNpa peyeboveratl KAtd prjKog Tov
acova X KAt TavToYpovd dOOHAaKPOVETALl IO TNV
apy1n tTov acova Y.

» Av s, >1,T0Te TO Ox1)pa peyebovetatl kata pnKog tov
acova Y Kdt TavtoYpovd dIOPAKPOVETALl Ao TNV
apxr) Tov acova X.

» Av s, <1, TOTE TO OXT)HA OLPPIKVOVETAL KATA PNKOG
TOoL acova X Kat tavtoxpovda nAnotadel oty apyxi
TOoL acova Y.

» Av s, <1 ,TOTE TO OXNHA OVPPIKVOVETAL KATA PIKOG
TOL acovda Y Kat Tavtoypovd IAnotalel otnv apyl)
Tov acova X.



2A Metaoynuatiopnog: AAAaync KAlpakog

» Avs, = s, 1 alay1] KAPAKAag etvat avopotopopen
1€ ATIOTEAECPA VA PNV 01T POLVTAL Ol AVAAOY1EG
TOL APYIKOL OXT|UATOG.

» Av s, =s, , TOTe I AAAayT] KATPAKAg KaAettat
OUO10H0PPH, KA OTO TEAIKO OXT)HA O1aTnPOLVTAL Ol
AVAAOY1eG TOL APYLKOL OX1ATOG.

» To povo onpeto mov pevel avalloiwTo otV dAAay1)
KATpaKag elvat 1) apxn) tTov asovav - onpeto O(0,0).



2A Metaoynuatiopog: [epiotpoen

» An\@Vel IEPLOTPOPT) EVOG ApXKoL onpeiov P = (p._, py)
KATd Yyovia 0 yOpm ario v apxt) ToV dSovav
O(0,0).

» Ot ovvtetaypéveg too véov onpeioo P’ = (p,’,p,)
ewvat: ¥4

pxyT1

/ .
r = xcosy —ysinv
p/ P [xyT'

Y, = r sin ¥ + y cos v

» O1 0Ye0€e1g ALVTEG IPOKDITTOVV ATIO:

/

a:p/ = (cos(p + ) = £(cosp cos ¥ — sin psinv) = r, =z, cosV—y sind

yp/ = {sin(p 4+ 19) = £(cos p sin Y + sin p cos ) = yp’ — zsind + ycos



2A Metaoynuoatiouog: [eplotpoen

» O pETACYT|PATIONOG TNG IEPLOTPOPIG YPUAPETAL PIE
TNV HoP@1] HIVAKA OG €CNG:
cost —sind 0

R(W) =|sind¥ cos?¥ O
0 0 1

» Katn vea Oeon tov onpeiov oe Hoper) mMvak®v etvat:

L, cos? —sind 0|z _
yp’ =|sind cos? Ofly, = P = R(ﬁ) P
1 0 0 1|1




2A Metaoynuoatiouog: [eplotpoen

» H meprotpoer) pe popa avtibetn tov 0eKTwV TOL
POAOY100 KaAeltatl BeTikn popd mepltotpoPns (yovia
+0).

» H meprotpor) kata popda 101a pe avtr) ToV OEIKT®V
TOL POAOY1OD £LVAL KAAELTAT APVITIKI] POPA KAl O
MIVAKAG HETACYPATIOPOD 1000TAL HE:

(

cosd  sind 0
R(—¥) =|—sin? cosv O
0 0 1

\ /

» To povo onueto mov pevelt avaAAol®To ATIO TOV
petacynpatiopo g neptotpoPng etvat to O(0,0).



Aoxknon 1: MeTaoYNUATIONUOC TIEPLOTPOPTG
Expavnon: Tlowa etvat ) véa 6éon tov onpeiov P = (2,2) av
[IEPLOTPAPEL KATA YOVia 45° yOp® ar1o Tnv dpy1 T®V aSovav;

Avon: O TIivaxkag petacynpatiopod Hov OnAwvetl IEPLoTPOoPr) 45° yop®
ArIo TV apyt) ToV aSovmv etvat o

cos4d —sindd 0 0.71 —0.71 0
R(45) = |sin45 cos4b5 0 0.71 0.71 0
0 0 1 0 0 1

» Egappolovtag tov pETaoxr]pauopc') oto onueio P, dn\adm
Ho}\}\an?\ama@owag TOV OIVAKJ TG Heprpoq)r]g H€ TOV IIVAKA T®V
COVTETAYHEV®V TOL onpeiov AapPdvetat 1 véa Oéon P oo onpueioo P.

0.71 —0.71 0}|2 0
0.71 0.71 0}|2|=12.84
0 0 L1 1

P’ — R(45)* P —




YOvOeon MeTaoxnNUATIOUWV

4

Eoto n petaoynpatiopot pe nivakeg M;,M,,..., M

Me tov Opo ovvbeon pETaGXr]pauopoov evvoeltat n
O1aO0Y1KN ecpappoyr] OLO 1 [IEPLOCOTEPDV
PETACXNPATIOP®V OTO 1010 oXT|pd.

Me tov TPOmoO ALTO POOPOLV VA OPLOTOLV MIVAKES IO
MEPUINOK®V  PETACYNHATIOP®V e TV XPHOoN TOV
MVAK®OV TOV PACIKOV PETACYPATIOP®V.

n

avtiotolya mov epappofovial pe OO0 IKI) OE1PA OE EVd
onpeto. O CLVOAMKOG DIVAKAG PETACXNIATIOPOD 1000TAl
1€ TO YIVOHEVO TOV 11 HIVAK®V, TOHODeTNpEVOL O®G [E
oepd avTibeTn Ao ) oe1pa epAPPOY1G TOVS OTO OhHELO.

M=M *..*M,*M,
T



Aoknon 2: XuvBeon MetaoynUatiopwy

» Emmpeadet 1 popda epappoyng ToV HETACXPATION®V O €vd OXT|Pa
TO TEAKO AIIOTEAEOHT;

Expovnon: Eote onpeto P = (2,2) kat 60o ovvhetol petacynpatiopot
M, = T(d)R(45°) xar M, = R(45°)T(d) pe d(1,1).

Oa etvat 1010 TO ATOTEAECPA EPAPTOYTG TOV ODO HETACY|LATIOPOV
OTO onpeto P;

Avon: Apxwka edeyyoope av ot mivakeg M; xat M, etvat toot.

O mivakag M, = T(d)R(45°) meptypd@el Mp®Ta pia meptotpogr) Katd
yovid 45° yop® dI1o v dpx1) ToV aioveoVv Kdt ot ovvexeld
petaxivnon xata owavoopd d(1,1) . O cuVOAKOGg mivaxdag
PETACYT|PATIOPOL £lvat:

1 0 1ll0.71 —0.71 o] [0.71 —0.71 1
M, = T(d)R(45°)={0 1 1{[0.71 0.71 0|=[0.71 0.71 1
0 0 1/| 0 0 1 0 0 1




Aoknon 2: XuvBeon MetaoynUatiopwy

—

O mivakag M, = R(45°)T(d) meprypd@el POTA Pid PETAKIVION KATA
otavoopa d(1,1) Kat otr CLVEXELD Pia IEPLOTPOPT] KATA yovid 45°
YOP® AIIo TNV dpXI) T®V aSovav. O ODVOAIKOG IIVAKAG

PETAOXNPATIONOL Elvat:

M,

— R(45°)T(d) =

0.71
0.71
0

—0.71
0.71
0

0
0
1

1
0
0 0

1
1| =
1

0.71
0.71
0

—0.71
0.71
0

0
1.42
1

» Eivat gavepo ot M, = M, | Enopévmg To anmoteAeopda epappoyng
TOLG OTo onpeto P = (2,2) dev OBa elvat to 1010, OTIMG @aivetat Kat

Ao Td HAPAKAT® AIIOTEAEOPATA:

Plz

0.71
0.71
0 0

M, P =

—0.71 1}|2
0.71

1

1

2|=13.84
1|1

I
<

I
I

0.71 —-0.71
0.71 0.71
0 0

0

1.421(2

1

4.26




AXAayn KAipakog pe otabepo onueio C

4

Mia amo Ttig ecpappoyég e 01')V6801]g
}JET(IOXI]}JCITIO}JOOV elval N 6r]}1101)py1a evVOg
PETACYPUATIOHOL TIOL VA  EMLTPEIIEL v
aA\ay1) KAtpakag otatnpwvtag otabepo eva
TOYAlO ONpelo OTo emuIedO.

To onpeto avto pnopet va etvat eva onpeto
TOL OXNPATOG 1] £VA OMOL00NIIOTE ONHELO TOV
EUTIEOOD.

Otav to otabepo onpelo aviket 0To OLVOPO

TOL OX1PIATOG:
Ano@evyETAL 1] PETAKLVIOT] TOL OXT|LATOG IOV
EUITEPLEXETAL OTNV AT EPAPPOYT TNG AAAAYT)S
KATPaKag, Kat
Ynapyet eAeyxog otn €01 Tov TEAKOoD

AVTIKEWPEVOD OTAV avTo peyebdovbet 1
opKpoVvhet.

L

C.




AXAoyn KAlpakog pe otaBepo onuelo

» O vEog petaoxnpatiopog dnplovpyettat amno tn ovvbeon
TPLOV PETACXNPATION®V akoAovbwvtag Ta Napakat®
prjpata:

Brjpa 1: Ma*camvnoq (OTE TO OIHELD C = (cx,c'y) mov
embopoovpe va mapapetvel otabepo va Ppebel otnv apyr) Tov
aAcoOvVmV.
[Tivakag petaoxnpatiopov: Ogtovpe wgd = 0C = (cx,cy) KOt
opifovpe petaxivnon Kata —d = (—c¢ —cy)

T’

( )

\ ) /
[ A Y N L s

C I A N

T(—d) =

o O =
o = O
|
o
I e R N B
I I I I N




AXAoyn KAlpakog pe otaBepo onuelo

Brjpa 2: ANayr) kAipakag. Emeidr) to onpeto C Pploketat otnv
apyr TV dSovmv, Katd v alayr KAtpakag Oa napapetivet
otabepo, apoo to onpeto O(0,0) etvat To povo onpelo mov 1
Ocon Tov Oev enmpealetat arno Vv aAlAayr) KApakag.

[Tivakag petaoynpatiopod: alkayn) kh\ipakag kata (s, sy)

s. 0 0 |
S(s..s,)=10 s 0 - >
y y -
0O 0 1

C 1 T T T T T | ctr—T—T—T"1 17 T 1T 1T T 1




AXAoyn KAlpakog pe otaBepo onuelo

Brjpa 3: Metakivnon oote 10 onpeioC va emoTpEWeL 0TV
APYKI1) TOL Oeon.

[Mvakag petacynpatiopoo: petakivnon kata d = (¢, .c, )

( ) - -
1 0 C, i ]
T(d)={0 1 ¢ - —
0 0 1 : -
\ / : 1
ctr—T—1 T T T T T T 17 17 17 1 1 11
» O CLVOAKOG HETACYTHATIONOG ELVAt:




Aoknon 3: AAAayn kAlpakoag pe otabepo onueio C

Expovnon:
(a) Ilowog elvat o0 MmvakAg PETACXNPATIOPOD
oumhaowadetl to Tptyovo ABC owatnpwvtag to onpeto
C otabepo; I'a to tptywvo woyvelr A0, 0), B(1, 1), C(5,
2).
(b) Iloteg elvat o1 ovvTeTAyPEVEG TOL VEOD OXTLATOG;

Avon: (a) Onwg eldape KAt oTig
[IPO1YOLEVEG OLAPUVELES O
MIVAKAG AANAYT)G KAIPAKAG pe

otabepo onpeto C etvat evag . C
obvbetog petaocynpatTiopog moov B
aAvaAveTal Otd NAPAKATO |

prjpata:



Aoknon 3: AAAayn kAlpakoag pe otabepo onueio C

» Bnjua 1. Metaxivnon wote to onpeto C va gpbet omv apyn tov
alovav. Opifoope diavoopa d = OC = (5,2) KAt €(0LHE PETAKIVNON
Kata —d = (—5,—2)

( \
I 0 =5
[Tivaxkag petaocynuatiopoo: 5
SH XH H T(—d)=|0 1 —2
0 0 1
\ /
> Brjpa 2: ANNayr) kA\pakag pe s, = 2,8, = 2
[[ivaxkag petaoxnpatiopov:
2 0 0
S (sx,sy) =10 2 O
0 0 1




Aoknon 3: AAAayn kAlpakoag pe otabepo onueio C

» Brjua 3: Metaxkivnon wote to onpeto C va enavepbet otnv apyiki)
tov B¢on. Metaxivnon katd d = (5,2)

[T[ivaxkag petacynpatiopoo:

»  20VOAMKOG Metaoynpatiopog: \ )

( \ ( \ ( ) (

1 0 5112 0 OffL 0 -5 2 0 -9
0 1 2{0 2 0}[0 —2(=1|0 2 =2
o 0 1jj0 0 1110 0 1 0 0 1




Aoknon 3: AAAayn kAlpakoag pe otabepo onueio C

» (P) H vea Beon tov tptymvou mpokoIrtel av IOANAIIAdoIdoTEL O IVAKaAg
petaoxnuatiopov  S(s , 8y30 ) P& TG OPOYEVELG OLVTIETAYHEVES TOV
ONPEl®V IOV OP1{OLV TO TPLYDVO.

Enopevmg eyoope:

( / / /
Ly L Lo (2 0 _5wa Tp a:C\ (2 0 —5\(0 1 5
v, vy v =10 2 —=2lly, vz Y.|=1]0 2 —2[[0 1 2
1 1 1 0O 0 1 1 1 1 O 0 1 {1 1 1
\ /\ J \ I\
\ )
( / / /\ ( \
ZEA Q?B QZC -5 -3 5
/ / /
=1Y4 Yp Yo |=|72 U B
1 1 1 \1 1 ) :




[Teplotpopn kKatd ywvia 6 yopw atmo onueio Q

) 2TOV HETACYHATIONO TNG MIEPLOTPOPTG EXEL
vonpa to onpeto Q va eivat ette ONpelo o oF
OXT|LATOG IOV MPOKELTAl VA HEPLOTPAPEL 1) 7
KATIOLO AAANO ONPELO €KTOG TOL OXPIATOG, ] P X

» O VEOg PETACYPATIOHOG Onplovpyeitat
ano T oovvOeon TPV PETACYNPATIOR®V

|
'S

akoAovbwvtag Ta napaxkatem Pripata:
Brjpa 1: Metakivnon oote 10 onpeio Q = (qx,qy) YOP® AIIO TO
ortoio opifetal ) meploTpo@r) va Ppebet otnv apyn tT@v aSovaov.

[Tivaxag petaoynpatiopod: @£toope 0§ d = 0Q = (a,,q,) Kat optlovpe
petaxivnon kata —d = (—q,,—q,)

(1 O _qaj\ ] . |
T(—d)=|0 1 —q, | T —

0 0 1 /(f

\ ) | | q



[Teplotpopn kKatd ywvia 6 yopw atmo onueio Q

Brhpa 2: Ilepiotpopny xata yovia 6. Xpnowporotettat o
PETACYT|UATIONOG NG HIEPLOTPOPTG OIS OPLCeTaAl YOP® AIIO TO
O(0,0). Eme101] opwg to onpueio Q £xel TALTIOTEL pe TNV AP)T] TOV
aovmv, elVal 0av vad eKTEAELTAL TIEPLOTPOPT] YOP® aT1o To Q.

[livakag petaoynpatiopoo: Ieprotpor) kata Oetikn) yovia 6

cos?y —sind 0 - .
= |sin?d costv O — 3
0 0 1 | PRE. y
» 4




[Teplotpopn kKatd ywvia 6 yopw atmo onueio Q

Brjpa 3: Metakivnon ®ote 1o onpeio @ va emotpeyet otV

APYKI1) TOL Oeon.
TTivakag PeTaoyNIAaTiopon: petakivnon katd d = (4,-4,)
( ) = | oF
) 1 0 gq, . 1 :
T(d)=1|0 1 q, 1 —
0 0 1 1 ¢
\ ) = Q
(f | | | |

» O CLVOAKOG HETACYTHATIONOG ELVAt:

( \
- cos) —sint) —q. COSH—I—qy sinf + q,

R(6:Q) = T(A)R(O)T(—d) = |sin® cosb —q, 8inf —q cost +q,
0 0 1

\ /




Aoxnon 4: Ileplotpo@n) YOpw atto onueio Q

Aoxnon pog Avoy...

Expovnon:
(a) Tlowog elvat o mivaxkag HPETACYNHATIOPOL IIOV
IePLoTPEPel Kata yovia 45° 1o tptyovo ABC yopw
ano to onpeto Q(-1,-1);
(b) IToltog elvar o mivakag HPETACYNUATIOPOL IIOV
IeploTpePel Kata yovia 45° 1o tptyovo ABC yopw
ano to onpeio Q(5,2);
(c) Iloleg etvatl ot ovVIETAYPEVEG TOD VEOD OXT|HATOG
yld T1g OVO NAPAIIAV® HEPUITWOELG;

» I'a To tpiywvo woyovet A(0, 0), B(1, 1), C(5, 2).



Yovuuetpia (Mirror)

» 2TOV 2A YOPO PIIOPEL VA OPLOTEL OOPHETPLA YOP® ATIO:
Tnv apy1 tov afovev - onpeto O(0,0)
T'ov agova XX’ -

Tov afova YY’ -

P
» ITivakeg Metaoxnpuatiopoo: ca )} s
2opperpla wg mpog O(0,0) o i
\ + T
1 0 0 . |
My,={0 -1 0 -l I
0 0 1 * "F




Yuuuetpla (Mirror)
2oppetpia wg rmpog tov asova XX’




Yoppetpia (Mirror) wg pog tuxala evbeia L

) ZOPPETPLA OGS IPOoG Toyatla evbeta L: y =m x + b.
» 20vbeTog  pETAOXNUATIOHNOG IOV AVAALETAL  OTd
MAPAKAT® PHpata: i

P
Brjpa 1: Metaxivnon wote 1 evbeia L - ®
va OlEPYETAL Ao TNV APy TV ASOVOV: Ob) ol
Opidetat Stavoopad = OB = (—% ,0) Kart |
PETAKIVNON KATA —d = ( % ,0) )fb/m|,0) B
1 0 y | !
, m
T(-d)=10 1 0
0 0 1




Yupuetpla (Mirror) wg mpog tuyata evBeia L

Brjpa 2: Ileprotpogry wote n evbeta L va tavtiotel pe tov
acova XX'. Apvntiki) @opd IePLOTPOPTG:

cost sind 0
R(—9¥) =|—sind? cos? 0
0 0 1

[a mv yovia 0 yvopifoope 0Tt tan(v) = m
ano ta 0goopeva tng evbetag. Kat emetorn)

1 v
\ 1 .
cos” (1) + sin®(¥) = 1 cos(V) = \/ o i i
L = m g - ¢
tan(v) = COS(”&) sin(9) = m [ I I G I B B
sin () | \/m2 T




Yupuetpla (Mirror) wg mpog tuyata evBeia L

Brjpa 3: Zopperpia og mpog tov afova XX Kat KAtd OLVeEHeLd

KAl @G IPOg TNV evbeta |

( \
1 0 0
M, =0 -1 0
0 0 1

\ /

oF

—

|, oo tavtidetal pe Tov adova avTtov.

I S L

T A
®

=

Brpa 4: Ileprotpopny xata yovia 0 woote 1n evbeia L va
AMOKTIOEL TNV dPY1KI) TNG KALON:

cosy —sinv 0
R(W) =|sind¥ cos?¥ O
0 0 1

KAl

cos(V)

sin (V)

1

:\/m2+1,

m

:Jm2+1,




Yupuetpla (Mirror) wg mpog tuyata evBeia L

Brjpa 5: Metaxivnon katd diavoopa d = (—% ,0) woTe N evbeila

L va emotpewet otnv apykn g Beon): -

( A
10—%
™

Td)=[0 1 0

\

0 0

1

/

» O TEAMIKOG mivakdag PeTACXIATIOHOD elvat:

(
1—m2

2m

2m

m* +1 m*+1

m’ —1

0

m® +1 m*+1

0




Aoxnon 5: Yvppetpla wg mpog evbeia L

Expovnon: Na ppebetl o mivakag petaoynpatiopov M; oo
VIIOAOY1(el TO CLPPETPIKO EVOG AVTIKEWIEVOD ®G IIPOG
pia evbeta L n omoia oepyetat amo to onpeto Q(1,1) xat
elvat napdaAAnAn oto otavoopa v(3,4).

Avon: H evbela 010etatl pe Ola@opeTiko TPOIIO Ao 0Tt OTO
rponyoovpevo napadetypa. [ta va avanapaotjoovpe
Vv evbela mpenetl va Ppoope aAAO eva onpelo MAV® O
aotr). Aedopevou Tov onpueiov Q Kat Tov dlavoLopaATog v,
YV®PICOLHE OTL HITOPOLHE VA DIIOAOYIOOLHE AANO eva
ONPELO ATIO TNV OXEON: R = Q + v = (1,1) + (3,4) = (4,5)

Ta onpeta R xat Q opifoov v evbeia tov poPArpatog.

» O mivaxkag PETACYNUATIOPOL  dAVAALETAl OTd  10wa
Prjpata, Oonwg avta MDEPLYPAPNKAV OTO IIAPUOELYHA
oLPPETPLAG WG IPOG TuyYaila evbeta L.



Aoxnon 5: Yvppetpla wg mpog evbeia L

Brjpa 1: Metaxivnon wote n evbeta va OEpyetatl ano v dpyl)
TV acovav. Apxkel To onpeto Q va tavtiotel |

Emopévmg opiletat Stavoopa d = 0Q = (1,1)

KAl HETAKIVION Katd —d = (—1,—1)
10 -1
T(—-d)=|0 1 -1
\O 0 1

/

Brjpa 2: ITeprotpogr) xata yovia -8 wote 1)
eobetla va tavtiotel pe tov acova XX':

cos?y sinv 0
R(—Y) =|—sin?¥ cos?v O
0 0 1




Aoxnon 5: Yvppetpla we mpog evbeia L
Brjpa 2 (ooveyewa): Iia v yovia 0 npenet va vmoAoyiotovv
To nuttovo (sin(8)) xat To covnuitovo (cos(b))
¢. Meta v petakivnorn oo npwto Prjpa,
£KTOG a110 TO onpeto Q petaxivnbnke Kat to
onpeio R n vea Beon tov omnotov eivat R(3,4).

Enopevag, Pacet Tng TPLy®VOPETPLAG EXODHE

cos(1}) = A KAt cos(¥) = % :

Brjpa 3: Zvppetpia wg npog tov aova XX', mave OTo Or1oio

Pploketat kat ) evbeta L.

1 0 0

My, =0 —1 0
0 0 1

\ /




Aoknon 5: Yvppetpla wg ﬂpog evOela L
Brjpa 4: Heptorpocpr] Katd 0 pe cos(d) = / KOt sin(¥) = / WOTE 1
KALOT):

gobela va emotpeyel OTNV APXLKL TS

cos?  sing 0 A _A 0
% 0

R(Y) =|—sind cos? 0|=]4
0 0 1 0 0 1

Brjpa 5: Metaxivnon kata 4 = (1,1) @oTe 1 evbeta va emotpeyet
OtV apyKI) g Oeon:

( )

T(d) =

o O =
o = O
e e




Aoxnon 5: Yvppetpla we mpog evbeia L

» O TeANIKOG IMvakag PHETAOYXUATIOPOD MPOKLIITEL AIIO TO YLVOHEVO
TOV OAPAKAT® MVAK®OV:

M, = T(d)R(O)M_R(~9)T(—d)

» Ipooeyyion 2: Miiopel xanmolog yprnoponowvtag ta onpeta Q kat R
1] TA ApPYKA 0e0OpEVA TOL MPOPANIATOg va Ppet TNV eSlo®ON TG
evbetag:
Eotwo n evbeta az + by + v = 0. To mapalAnAo dtavoopa oe avtr) etvat (—b,a)
KAl ario ta 0edopeva g doKNong yvopl{ovpe 0Tt avTo MPEHeL va
toovtat pe(—b,a) = (3,4) .

2ovenwg exoope 4z — 3y + v = 0 kat eneldr) to onpeto Q(1,1) avnket
otV evbeta, pnopovpe va vomoloytooope ott y=1. Apa n evbeia

Onote poopet va Avbel onwg To, Napddetypd , COPPETPLAS Yid T

SeSopéva g yoviag 0, pe m = 4 5 T o b= ;



Aoknon 6: Yvppetpla we Tpog evbeia L

Aoxnon pog Avoy...
Expovnon: Atvetar oxnpa 11 moo opiCetat amo ta onpetla
A(-1,0), B(0,-2), C(1,0) xat D(0,2). Znrettat:
(a) O mivakag petacynpatiopov M; mov vmoAoyidet
TO OLPPETPIKO TOL I wg pog v evbeta y = x+2.
(P) ITowo etvat to veo oxnua;



3A Metaoynuatiopol

4

Ot 2A petaoynpatiopol mov peletndnkav otig
rpornyoovpeveg owagaveleg, optfovtat xkat otov 3A

XWPO.
Kabe onpeto tov 3A ywpov avanapiotatdl aro Tig
OpOYevelg OuVTETaYPEVEG TOV, WG evag mivakag 4x1: P =

Ol mivakeg HPETACYNPATIOH®V AVILOTOLYd E£lval

rmivaxkeg 4x4 xat opi{ovial KAta Aavtiotolyla He

100G 2A WG e€NG:

»  Metagopd katd diavoopa d = (d,.d,.d,)

10 04,

T(J) 1010 dy
0 0 1 d,

\O 0 0 1)

< 8

N

_k s s




3A Metaoynuatiopol
» AMayn kMipaxag e oovteNeotég (s,,s,,s,):

s, 0 00
o 10 s, 00 Ot 1010t Teg NG 3A aAayr)g KAlpakag etvat
(8$78y78z) 0 0 s O i0leg pe avtrg mov ovvieAeitat otig Ovo
0 0 OZ | O1aoTAOoELG.

» [leprotpopn: Opiletatl pla neplotpo@r) Yopw amno kabe alova. Kabe
IIEPLOTPOPT) TIEPLYPAPETAL A0 OLAPOPETIKO IIIVAKA.
[IeproTpogn yvpw amo Tov alova L2

cos(¥) —sin(v)

0
R (9) = sin(?¥)  cos(v) i)
0

Z

0
0

= o O O
/
//
/
//
/
//
//
/
/
/
/
/

0
0




3A Metaoynuatiopol

Ta onpeta (TovV AVTIKEWPEVOV) OV HEPLOTPEPOVIAL YUP® AIIO
Tov alova Towv ZZ' elval oav vd HEPLOTPEPOVTAL HAV® OE evVd

enure0o0 Tov tavtifetal 1) elvat HapdAAnAo tov emmedov Z=0
(emmriedo XY).

OmnoTe 1 Z CUVTETAYHEVT] TOV ONPEL®V TIAPApPEVEL oTabepn.
[Iepr0Tp01 YOPW® amo tov adova YY"

—_—
cos(¥)) 0 sin(9) 0
0 1 0 O
Ry(ﬁ) B —sin(d¥) 0 cos(d¥) O
0 0 0 1

\

AvTioTolYda, Ta Onpela MePLoTPEPOVIAL MAV® O £vd EIMnedo
rmov tavtifetatl/etvat napalAnio pe 1o eminedo XZ, xat 1y
OLVTETAYPEVT TOV ONPel®V Hapapevel otabepr).



3A Metaoynuatiopol
[Iepr0Tp001] YOPW amo Tov aova XX

1 0 0 0 g
gy 0 cos(¥) —sin(d) 0 <>
R,(9)= 0 sin(¥) cos(d¥) O 5
0 0 0 1 <>

AvTioTOlYd, TA ONpela MeEPLOTPEPOVIAL MIAV® Of £vd EIMIEdO
rmov tavtietatr/eivat napdlAnlo pe to eminedo YZ, KAt 1 X
OLVTETAYPEVT] TOV ONPEIOV Hapapevel otabepr).



3A Metaoynuatiopol

TavTion Oravoouarog Oéong ue tov alova ZZ": O petacxnpatiopog
ADTOG MPOKLITEL A0 T oLVOECT] OVO OLAOOY KWV TIEPLOTPOPDOV.
>toyog etvat to dtavoopa v = (a,b,¢) va tavtiotel pe tov afova
/7’ KAt 10 TeAKO AamoTteAeopd elvatl 0 OivakKag:

i\ —a_}b —a_)c 0 A , a

vl Ay Al ; ;

B A =B+ —ab ¢ b
a 2 2 ) S (PN NI A7 @y =[A A o

; ; ; —ac —b c

0 0 0 1 A A

0 0 O




3A Metaoynuatiopol

» 2opperpia: 2tov 3A xopo oplletal COPPETPLA @G MIPOG EVA AIIO
Ta Paowa emureda tov ywpoo XY, XZ, YZ. Ou avtiotoryot
MIvVaKeg CLPPETPLAG eLvAL:

( \ ( )

10 0 0 1 0 00 -1 000

0 -1 0 0 0 1 0 0
M:OlOOszz M,, —

XY 0O 0 —1 0 O 0 1 O 0O 0 1 O

0 0 0 1

00 0 1 00 0 1) \ )




Aoxnon 7: 3A [leplotpon YOpw amo svbeia L

Expovnon: Atvetan mopapioa pe onpeta A(0,0,0), B(1,0,0),
C(0,1,0) xat D(0,0,1). Ilowog etvat o mivakdg
petacxnpatiopov R; mov meplotpe@el TV mmopapiod
KAtd yovia 45° yopo ano evbeta moo Olepyetat amo To
onpeto E(1,1,0) xat etvar mapalAnAn oto Owavoopa
v(2,2,1);

Avon: Ermelon LIAPYOLV YV®OTOl IV AKES
PETACYHATIONOL HEPLOTPOPIS YOP® A0 TOLG TPELS
Baowovg adoveg, yia tov vrmoloytopo tTov R; mpemnet (1)
va tavTwotet 1 evbeta L pe eva amo tovg Pacikovg
acoveg, (2) va meplotpagel kata 45 poipeg yop® dro
aotov, kat (3) va enaveldel otnv apyikr) g Oeon.

[ta va emtevyboov ta mapandve O  MIIVAKAG
PETACXNPATIOPNOL aAvaAveTal oe S Prjpata:



Aoxnon 7: 3A [leplotpo@n yOpw amo evbeia L

Bijpa 1: Metagopa tov onpeiov E(1,1,0) omv apyxn tov
acovmv. OpiCoope dravoopa d = OF = (1,1,0) Kt 1] HETAKIVIOT)

ylvetatkata —d = (—1,-1,0)

1 0 0 -1
01 0 —1
0 01 0
0 0 0 1
\ /

T(~d) =

Brjpa 2: Evboypappion too
olavooparog g evbetag -
v =(2,2,1) A, ()
pe Tov asova 27’ .

Mmopet va yprnowporoinOet

arrevbeiag o mivakac;

—ab —ac
Aol Alw
c b
AN
b
o o
0 0

HE

rA:J#+m2

:\/a2+62—|—02

()

L



Aoxnon 7: 3A [leplotpo@n yOpw amo evbeia L

Brjpa 2: Me ta dedopeva tov O1avoopatog v = (2,2,1) exoope

NCEY N EON
3 15 15
) , V5 25
A (v) = 5 5
2 2 1
3 3 3
0 0 0

0

0

0

1
)

[LE

_
—

v = (a,b,c) = (2,2,1)

v a2 = Jar1=15

;:\/a2—1—62+02 :\/4+4+1:3

Bripa 3: A@ov tavtiomnke 1n evbeta L pe tov alova ZZ,
XPNOHOIIOELTAl IIEPLOTPOPL] YOP® aIlo Tov acova ZZ' xatd

yovia 45 poipeg.

R (V) =

0
0

0
0

cos(45) —sin(45)
sin(45)  cos(45)

0
0

1
0

Vo N2
L% 7
0 0

1

1 0
0 0 0 1




Aoxnon 7: 3A [leplotpo@n yOpw amo evbeia L

Brjpa 4: Eexwvael 1 emotpogn J5 2
g evbetag (xkat OAng g EY 0 3 0
OKIVNG) OTNV dpxKI) tng Heon. YN 5 2
ApXiKd (oto Prpa avto) © A'w)=|"15_ 5 3 |
Stavoopa mg gvbetag 95 a5 1
EMIOTPEPEL OV  dPXIKI] TOL 5 53 0
Ocon pe Vv xpP1)o1 TOL MiVAKA: 0 0 0 1
( )
Brijpa 5: Metakivnon wote va 1001
Opyetat damo To  onpeto = 0 1 01
E(1,1,0). Metakivnon «katd I(d) = 00 1 0
owavoopa d = OF = (1,1,0) 00 01

2 OVOAIKOG MVAKAG HETACXNPATIONOD:
R, (45) = T(—d)A (V)R (45)A, " (¥)T(d)



Aoxnon 8: 3A [leplotpon YOpw amo svbeia L

Aoxknon y1a Aooy...

Expovnon: Atvetan nmopapioa pe onpueia A(0,0,0), B(1,0,0),
C0,1,0) xauv D(0,0,1). Ilowog etvat o mOivakdg
petacxnpatiopov R; mov meplotpe@el TV mmopapiod
KAtd yovia 45° yopo ano evbeta moo Olepyetat amo to
onpeto C(0,1,0) xat eivar mapdAAnAn oto Owavoopa
v(0,1,1);



Aoknon 9: Tavtion SLaVUOUATOG HE €OV
Aoxknon y1a Aooy...

Expaovnon: Tlolwog etvat o mivakag petacxnNpuatiopon ImIov
TavTiCel To Otavoopa v(2,3,5) pe tov agova Tov

(a) ZZ' ;
(B) XX";
(y) YY';

(Mrmopette va Ypnolpomouwoete yid ) ADON TG AOKNoNG
TOV IIVAKd A (v))



Aoknon 10: Zuppetpla wG TPOG EMITESO
Aoxknon y1a Aooy...
Expovnon: T1olog elvat o mivakag PETACYNIATIOROL II0V

PPlOKEL TO OLPPETPIKO €VOG AVTIKEPEVOD KOS MHPOG TO
errtniedo E: 2x + 3y +z+1 =0.

(IIpenel va tavtioete 10 enUIed0 Pe KATIO0 Ao Td PAciKa
equIedd TOL YWPEOL  YPINOWWOMOlWVIAG TO Kabeto
Olavoopd ToL eNUIEO0D).
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